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Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας συναντήθηκε µε τον 
αναπληρωτή Υπουργό Επιστήµης & Τεχνολογίας της Κίνας κ. WU Zhongze 
µε την ευκαιρία της υπογραφής Πρωτοκόλλου από το Γενικό Γραµµατέα 
Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης καθηγητή κ. Ιωάννη 
Τσουκαλά και τον αναπληρωτή Γενικό ∆ιευθυντή ∆ιεθνούς Συνεργασίας του 
Υπουργείου Επιστήµης και Τεχνολογίας της Κίνας κ. YAO Welke.  
 
Κατά τη συνάντηση, αναφέρθηκε ότι προ ολίγων ηµερών ο κ. WU Zhongze είχε 
συναντηθεί µε τον κ. Χρήστο Φώλια κατά τη διάρκεια της επίσηµης επίσκεψής του 
στο Πεκίνο. Τα δύο µέρη εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για την εξέλιξη της 
πορείας των κοινών ερευνητικών προγραµµάτων που είχαν συµφωνηθεί κατά την 
προηγούµενη συνάντηση και δήλωσαν ότι ενθαρρύνουν τη δηµιουργία ενός 
δικτύου διασύνδεσης ερευνητικών µονάδων, πανεπιστηµίων και επιχειρήσεων 
καθώς και την προώθηση της συνεργασίας µεταξύ των Επιστηµονικών Πάρκων και 
των Ζωνών Καινοτοµίας.   
 
Ο κ. Φώλιας µετέφερε προς τον Κινέζο αξιωµατούχο την ικανοποίησή του για την 
διµερή Ελληνο-Κινεζική Ε&Τ συνεργασία στον τοµέα Έρευνας και Τεχνολογίας και 
εκδήλωσε  το έντονο ενδιαφέρον της Ελληνικής κυβέρνησης για την περαιτέρω 
ενίσχυσή της. 
 
Τα δύο µέρη συµφώνησαν να επικεντρώσουν τις προσπάθειές τους στην 
ανάπτυξη της επιστηµονικής και τεχνολογικής συνεργασίας, κυρίως στους 
ακόλουθους τοµείς όπου η Κίνα προσδίδει ιδιαίτερη σηµασία: 

• Ανανεώσιµες πηγές ενέργειας και εξοικονόµηση ενέργειας 
• Αγροτική βιοτεχνολογία 
• Περιβάλλον (φυσικό και πολιτιστικό) 
• Μεταφορές και Επικοινωνίες 
• Υγεία, µε έµφαση στη βιολογία και βιοτεχνολογία  

 
Επίσης, συµφωνήθηκε η πραγµατοποίηση ετήσιου σεµιναρίου, µε συµµετοχή 
ελληνικών και κινεζικών επιχειρήσεων και επιστηµονικών φορέων, µε σκοπό τη 
µεταξύ τους συνεργασία στο πλαίσιο προγραµµάτων Έρευνας και Τεχνολογίας, 
την προώθηση της καινοτοµίας και την παραγωγή καινοτοµικών προϊόντων προς 
όφελος των δύο Χωρών. 
 
Να σηµειωθεί ότι σηµαντικό γεγονός για τη σύσφιξη των σχέσεων µεταξύ των δύο 
κρατών  αποτελεί η ίδρυση «του Σπιτιού της Ελλάδας» στο Πεκίνο, όπου σε µόνιµη 
βάση θα εκτίθενται προϊόντα ελληνικών εταιρειών.  
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Ο κ. Φώλιας και ο Κινέζος αναπληρωτής υπουργός εξήραν  τη σηµασία της 
διµερούς συνεργασίας και πρότειναν την ενίσχυσή της µε αύξηση της  διµερούς 
χρηµατοδότησης. Η απόφαση θα ληφθεί πιθανότατα κατά την υπογραφή  του 
προσεχούς πρωτοκόλλου συνεργασίας εντός του 2009. Ο υπουργός Ανάπτυξης  
ζήτησε από τους αρµόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες  των δυο χωρών να 
προβούν στις απαραίτητες διοικητικές ενέργειες για επίτευξη του συγκεκριµένου 
στόχου. 
 
Από πλευράς Κίνας εκφράστηκε το ενδιαφέρον για ενίσχυση αυτής της 
συνεργασίας καθώς η Κίνα θεωρεί την Ελλάδα Πύλη προς την Ε.Ε. και τη ∆ύση. 
Ανάλογο ενδιαφέρον έδειξε και η ελληνική πλευρά καθώς η γεωγραφική θέση της 
χώρας µας και η συµµετοχή µας στην Ε.Ε. ευνοεί µια τέτοια εξέλιξη. Ενδεικτικό 
παράδειγµα είναι η συµµετοχή της Κίνας στο ευρωπαϊκό πρόγραµµα  GALILEO.  
 
Τη συζήτηση έκλεισε ο υφυπουργός κ. Στ.  Καλαφάτης τονίζοντας τη σηµασία της 
συνεργασίας ελληνικών και κινεζικών επιχειρήσεων και την αξιοποίηση 
επιτευγµάτων της Ε&Τ προς όφελος των δύο λαών. 
 
Η συνάντηση των δύο Υπουργών πραγµατοποιήθηκε στο πλαίσιο της συνεργασίας 
µεταξύ της κινεζικής και της ελληνικής αντιπροσωπείας, που συµµετείχαν σήµερα, 
στην Αθήνα, στην ενδιάµεση Μικτή Επιτροπή για το Πρόγραµµα Συνεργασίας 
Έρευνας και Τεχνολογίας. Η πρώτη παρόµοια συνεργασία πραγµατοποιήθηκε στο 
Πεκίνο το 1979, που υπεγράφη η Συµφωνία για Έρευνα και Τεχνολογία µεταξύ της 
Λαϊκής ∆ηµοκρατίας της Κίνας και της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας. Οι δύο 
αντιπροσωπείες έκαναν επισκόπηση της πορείας της διµερούς Ελληνο-Κινεζικής 
Συνεργασίας και αντάλλαξαν πληροφορίες σχετικά µε την εξέλιξη της Έρευνας και 
της Τεχνολογίας στις δύο Χώρες, ενώ υπογράµµισαν την ανάγκη για ενδυνάµωση 
της διµερούς συνεργασίας και την από κοινού  συµµετοχή σε διεθνή και, κυρίως, 
σε ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράµµατα.         
 
 
 


